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«Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ  
ΣΤΗ ΠΑΣΚΕ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΤΙΝΑ» 

ΓΙΑ ΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΚΛΑΜΑΤΑ 
Πολλές φορές έχουμε ασκήσει τη κριτική ότι η 

συζήτηση, η θεματολογία και οι αποφάσεις της 
Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ βρίσκονται σε μεγάλη 
απόσταση από τις πραγματικές αγωνίες και ανά-
γκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μηχανικών. 
Ευθύνες σε αυτό έχουν όλες οι παρατάξεις που 
διοικούν το ΤΕΕ που αρκούνται στο να παζαρεύουν 
τα πάντα με βάση το συσχετισμό στη διοικούσα 
επιτροπή, επιφυλάσσοντας για την αντιπροσωπεία 
ρόλο διακοσμητικού θεατή. Σε αυτό το πλαίσιο κι-
νούνται και οι προτάσεις για αύξηση της διάρκειας 
της θητείας σε 4 χρόνια και ένα σύνολο μέτρων 
που θα θωράκιζαν ακόμα περισσότερο την διοίκη-
ση του ΤΕΕ απέναντι σε κάθε μορφής «ανεπιθύμη-
τες» διεκδικήσεις. Βασικός υποστηρικτής αυτής της 
αντίληψης παραμένει ο κ. Αλαβάνος, ο οποίος για 
να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεότε-
ροι πλασαρίστηκε στη τελευταία θητεία ως η «δη-
μοκρατική» διέξοδος για το ΤΕΕ.  

ΤΟ ΤΕΕ ΣΕ ΑΦΑΣΙΑ 
Όμως αυτή τη φορά τα πράγματα ξέφυγαν κά-

θε λογικής. Σε μία συγκυρία που μέρα με τη μέρα 
όλο και περισσότεροι συνάδελφοι βρίσκονται απο-
λυμένοι στο δρόμο, σε μια περίοδο που ακόμα και 
αυτοί που διατηρούν μια θέση πιέζονται αφόρητα, 
σε μια κομβική στιγμή που η κυβέρνηση ανακοινώ-
νει νέο ασφαλιστικό, κατάργηση φορολογικών συ-
ντελεστών, ιδιωτικά κολέγια, άγρια λιτότητα, το ΤΕΕ 
αποφάσισε να συγκεντρώσει τους αντιπροσώ-
πους σε πολυτελές ξενοδοχείο στο Καβούρι με ου-
σιαστικά καμία θεματολογία και κανένα θέμα προς 
απόφαση. Ήταν προφανές ότι το μόνο που θα 
μπορούσε να αποφασίσει αυτό το σώμα είναι να 
διαλυθεί ελλείψει απαρτίας, όπως και κάποια στιγμή 
έπραξε. Παρά το πληκτικό της συζήτησης εμείς επι-
λέξαμε να ανοίξουμε μερικά θέματα της επικαιρότη-
τας, που τελικά έβγαλαν και ειδήσεις. Μία από αυ-
τές είναι και μια γενικότερη αίσθηση που επιβε-
βαιώθηκε από το γεγονός ότι το κλείσιμο της ενη-
μέρωσης δεν έγινε από τον πρόεδρο αλλά από τον 
εκπρόσωπο της ΠΑΣΚΕ ότι η διοίκηση του ΤΕΕ έχει 
παραδοθεί πλήρως στην κυβερνητική παράταξη. 
Μήπως αυτό σημαίνει κάτι και ενόψει εκλογών; 

ΠΕΡΙ (Α)ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
Ζητήσαμε από τη διοίκηση να δημοσιεύσει συ-

γκεντρωτικό κατάλογο για αυτή τη θητεία με τα 
πρόσωπα που έκαβαν χρήματα για συμμετοχή σε 
επιτροπές και ταξίδια για αποστολές του ΤΕΕ στο 
εξωτερικό ή στο εσωτερικό, μαζί με τα ποσά. Θεω-
ρούμε πως αν κάτι σήμερα κρίνει τον εσφαλμένο 
προσανατολισμό του ΤΕΕ είναι η εξάρτηση 
100αδων συναδέλφων από τα κονδύλια του προϋ-
πολογισμού του, που πάνε δήθεν για την εξυπηρέ-
τηση της αποστολής του ΤΕΕ ως συμβούλου του 
κράτους, που δεν ελέγχεται ποτέ το προϊόν της υ-
πηρεσίας που παρείχαν και που τελικά το μόνο που 
πετυχαίνουν είναι να δημιουργούν τους «στρατούς» 
των παρατάξεων χωρίς αυτοί να αντιπροσωπεύ-

ουν κάτι, πέραν μιας σχέσης εξάρτησης. Αν 
αυτά που λένε περί διαφάνειας δεν είναι για το 

φαίνεσθε, ιδού η Ρόδος. 
ΤΑ ΜΠΟΝΟΥΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

Θεωρούμε ικανοποιητική την αναδίπλωση του 
εκπροσώπου του ΤΕΕ στην τρ. Αττικής ότι φέτος δεν 
θα δοθούν μπόνους σε στελέχη της τράπεζας αλ-
λά μόνο σε υπαλλήλους. Επειδή τα λόγια πετούν, 
περιμένουμε να δούμε επίσημη γραπτή ανακοίνω-
ση. Θα ήταν καλύτερο αν αυτοί που θα τα πάρουν 
ήταν και οι πλέον χαμηλόμισθοι και όχι οι πιο πα-
ραγωγικοί, και αν αντί για μπόνους, τα έπαιρναν 
ως αύξηση του μισθού τους. Μένει όμως και ένα 
ερώτημα: Τελικά η τρ. Αττικής είναι η προβληματική 
τράπεζα που την άνοιξη του 2009 χρειάζονταν ένε-
ση ρευστότητας με συμμετοχή του ΤΣΜΕΔΕ στην 
αύξηση του κεφαλαίου της ή κερδοφόρα που στο 
τέλος του 2009 μπορεί και μοιράζει 1.000.000 Ευρώ 
μπόνους; 
ΠΟΙΑ Η ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ; 
Λάβαμε μερικές ημέρες πριν μια πρόσκληση για 

μια ημερίδα υπό την αιγίδα του ΤΕΕ-ΤΚΜ με θέμα 
«Πυρηνική Ενέργεια – Λύση για την κλιματική αλλα-
γή ή απειλή για το περιβάλλον». Πιστεύουμε ότι το 
ΤΕΕ αν έχει τη πρόθεση να διαμηνύσει την αρνητική 
θέση του για την πυρηνική ενέργεια αυτό δεν μπο-
ρεί να γίνει από ημερίδες με τέτοια θεματολογία. 
Προτείναμε λοιπόν στην αντιπροσωπεία να κρατή-
σει από την επιχορήγηση προς το ΤΕΕ-ΤΚΜ τα χρή-
ματα που δαπανήθηκαν για αυτή την ημερίδα με 
στόχο να δοθεί το σωστό μήνυμα έστω και τη τε-
λευταία στιγμή καθώς και κυρίως να διαμηνύσει 
προς όλες τις κατευθύνσεις ότι όταν οργανώνονται 
ημερίδες και εκδηλώσεις με τέτοια «καυτά» ζητήμα-
τα, θα πρέπει να είναι πιο προσεκτικό στο τι δια 
ταύτα βγαίνει.  Η διοίκηση δια του κ. Σπίρτζη μας 
καταλόγησε αντιδημοκρατικότητα λέγοντας ότι το 
ΤΕΕ είναι υπέρ του διαλόγου. Ας μας εξηγήσει ο κ. 
Σπίρτζης από πού προκύπτει η ανάγκη να συζητη-
θεί αυτό το ζήτημα και εάν είναι στα πλαίσια της 
ατζέντας για τη «πράσινη ανάπτυξη» και βλέπουμε.  
Η ΠΑΣΚΕ ΣΤΑ ΧΝΑΡΙΑ ΤΗΣ ΣΠΟΥΔΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ 
Για το παραπάνω και για το γεγονός ότι επιλέ-

ξαμε να αποκαλύψουμε στην αντιπροσωπεία τα 
μπόνους και γραφόμενα από τη παράταξη της 
ΠΑΣΚΕ στη τρ. Αττικής για τα πεπραγμένα των εκ-
προσώπων του ΤΕΕ, το μέλος της κ. Σπίρτζης επέλε-
ξε να αναλώσει μεγάλο μέρος του λόγου του επιτι-
θέμενος με χαρακτηρισμούς στη γραμμή ΕΕ – Χρυ-
σοχοϊδη που ταυτίζει την αριστερά περίπου με τον 
φασισμό. Χαρακτηρισμούς που του τις επιστρέ-
φουμε μαζί με την υποσημείωση ότι αν νομίζει ότι 
επειδή το ΠΑΣΟΚ έχει του χεριού του τη ΓΣΕΕ, τον 
ΣΥΝ και δεν ξέρουμε ποιόν άλλον, σαν πολιτικός 
χώρος δεν πρόκειται να πειθαρχήσουμε, ούτε το 
κάναμε ποτέ, αρχής γενομένης από την απεργία 
της 17 Δεκέμβρη και θα είμαστε και στο ΤΕΕ να τους 
ενοχλούμε με τη κριτική μας. Γιατί όπως έχει λεχθεί, 
το να λες την αλήθεια είναι πράξη επαναστατική και 
αυτό στις μέρες που διανύουμε, λείπει. 
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